就业帮扶车间帮扶的不仅是村民

周志翔

就业帮扶车间作为脱贫人口、监测对象和易地扶贫搬迁群众就近就地就业的重要载体,在安置群众就业、提升收入水平、壮大村集体经济、激发内生动力等方面发挥了积极作用。据区内媒体报道,目前全区22个县(区)共建设就业帮扶车间412家,吸纳农村劳动力1.6万余人。

就业帮扶车间开在村头巷尾,为的就是把就业机会摆到村民面前,为当地劳动力提供就业机会。这帮助他们实现了就近就地就业,避免远离家乡和家庭,还促进了农村经济的发展和产业升级,推动了乡村振兴的深入实施。

农村就业帮扶车间为当地群众提供了稳定的 收入来源,改善了他们的生活状况。特别是留在 村里的脱贫劳动力、农村留守妇女、高龄劳力、残 疾人等困难群众,能够力所能及地获得劳动收入, 随着收入的提高,他们的自主能力和认知也会发 生改变,这对从根子上改变"等靠要"的思想大有帮助。

农村就业帮扶车间依托当地的产业基础,打通产销对接通道,有效促进当地经济发展。通过吸纳当地劳动力参与农业生产、农产品加工、手工艺品制作、来料加工、集贸市场、冷链物流等生产经营活动,为农村经济的发展注入了新的活力。农村就业帮扶车间是乡村振兴的重要载体之一,农村就业帮扶车间是乡村振兴的重要载体之一,农村产业的发展和升级,推动了农村经济的转型和升级,并为培养当地所需的人才,提供了有力的平台和资金支持。

农村就业帮扶车间的建立离不开政府的大力 支持和社会的广泛参与,这有助于加强政府与群 众之间的联系和沟通,让更多社会群体参与到乡 村振兴建设中来。

安全底线不可破 一定容错亦可允

刘薇

三亚几家小超市和小卖部最近被查了,原 因绝对让很多人想不到——因为售卖风油精和 创可贴。

为啥不能卖? 风油精和创可贴分别属于非处方类药品、医疗器械,销售得有《药品经营许可证》,这在2019年12月1日起正式实施的新版《药品管理法》里有明确要求和相应处罚规定。类似处罚案例并不鲜见,但从另一方面讲,小卖部、小超市售卖风油精和创可贴,大多并无违法之主观恶意,也许只是觉得进些来卖能方便居民,也给自己扩充货品。

以方便居民为出发点虽好,但不能突破安全与法律底线。而"以为自己卖的是日用品,但其实是药",只能说明经营者法律意识淡薄,尤其对药品经营这类看似与自己日常销售无关的法规政策关注不多、了解不够。其实不只是他们,普通消费者也会时不时吃些"不懂法""没常

识"的亏。问题在哪儿呢?今天,当小超市卖风油精和创可贴成为新闻,说明普法工作任重道远,需得查查漏洞,多寻些有效突破口。

小超市被罚,到底冤不冤?若如上文所说,并无违法之主观恶意,只是"不知道",那确实心里委屈。也因此,有观点认为,市场监管部门与其盯着卖风油精、创可贴的小超市,不如在更能体现安全底线的地方多花点精力、多上点心,比如食品安全,千万别"痒的地方不抓,不痒的地方抓破皮"。

2022年3月,江苏扬州仪征市,当地市场监管局接举报,在某超市查到了无证售卖的风油精和创可贴,怎么处罚?考虑到危害后果轻微,经营者是初次违法且及时改正,该局做出了"不予处罚"的行政处罚。市场监管领域轻微违法行为免罚,给出了"允许一定容错"的信号,减轻了企业,尤其是中小微企业与个体经济商户的负担,这比起抓到就罚十万元、百万元的,更有助于促进守法经营。

年轻人辞职种地 不一定是"诗和远方"

ませ

有人说中国人对田园的情感复杂而深远,很多人都梦想着退休后能回归自然、拥抱乡村,而如今,有不少年轻人选择了辞职种地。他们放弃快节奏、强压力的工作,逃离城市的喧嚣,希望在田园间寻找一方属于自己的宁静。这看起来很美好,可实际上却未必是每个人的"诗和远方"。

从社会发展和农业农村发展 的角度来看,年轻人作为新鲜的有 生力量,具有创新思维,能够带来全 新的视角,以及新资源、新知识,有 助于提高农业生产效率,助推农业 农村的高质量发展。但从个体层面 看,有的人选择辞职种地,在考虑这 一问题的时候,是透过一层"滤镜" 美化了这件事。很多人都会觉得回 归田园,享受天地间的宁静是一件 很美好的事,但当打破"滤镜",走进 田野里,才发现种地需要付出大量 的体力,播种、浇水、施肥、除草,要 通过一系列的操作保障作物生长, 同时,还要考虑到天气等多种不确 定的外界因素对收成的影响。再 者,种地是一门技术活,地怎么耕、 种怎么选、肥怎么施都有讲究,哪一 项出问题都会影响产量,更别说日 常农具的使用、收播时间的掌握等 等一些细节操作。如果收成出现差 池,就可能导致入不敷出的结果,艰 辛程度未必低于城市。

理想和现实之间总是存在差距,回乡种地并不仅仅有着某些短视频展现的那一面,希望年轻人有了这个想法后不要冲动作决定,打破不切实际的"滤镜",好好考虑这件事情。

我也来 🂢 🎘

如何堵上"熊孩子"的大额打赏通道?

孙瑞亭

"熊孩子"网络打赏20余万元,法院判定属于无效行为,平台公司须返还打赏款项。这样的事情感觉耳朵都已经听出老茧了,但究竟该如何堵上未成年人的大额充值通道,这需要监护人、平台公司、监管部门等多方形成合力。

近日,兴庆区人民法院发布了一起起诉网络平台要求返还打赏款项的案件。从新闻报道中可知,未成年人江某由于父母工作繁忙,自小与外婆王某一起生活,由于缺乏父母的陪伴与关心,通过使用外婆王某的身份证注册微信号,并用该微信号注册成为某提供陪聊服务的网络平台会员,随后陆续向该平台充值共计20余万元。王某发现后报警并予以起诉要求返还打赏款项。

其实,类似的案件已经出现过不少,要不要退款、怎么退,法律也是有明确规定的。《民法典》明确规定,8周岁以上的未成年人属于限制民事行为能力人,实施民事法律行为由其法定代理人代理或者经其法定代理人同意、追认。在未得到法定代理人追

认的情况下,其行为无效。因此,家长只需证明充值操作由孩子实施且家长对此不知情,相关平台、公司就应当全额退款,不能拖延,也不可以打折扣。回到此案,法院审理后认为,江某属于限制民事行为能力人,其向平台充值的行为未经其监护人同意,且与她的年龄、智力不相适应,应属于无效行为。因此,法院判决平台公司返还江某打赏的款项。

20余万元的打赏款项是返还了,但需要追问:为什么未成年人的大额充值行为会一路绿灯、畅通无阻? 首先,相关平台公司是否使用人脸识别、实名认证等技术措施来规避这一问题,是否建立了对不正常支付行为及时拦截和预警的机制? 这些其实都是有相关规定的,如何落实需要平台公司予以重视,也需要职能部门加强监管。其次,作为未成年人的父母、监护人是否尽到了相应的监管陪护责任,不能平时放任不管,一出事就说"没看到""不知情""他还是个孩子"。作为父母、监护人必须要对注册、充值行为严格控制,加强对孩子的教育、增加陪护孩子的时

间,从而引导其树立正确的人生观、价值观。

显然,想要将未成年人的大额充值通道给堵上,需要凝聚多方合力、落实落细责任,从而减少甚至杜绝未成年人的非理性充值行为,为他们的健康成长护航。